

2 | 要闻

费银普到“五个一”联系点浚县善堂镇东王楼村慰问党员群众送上新春祝福

本报讯（记者 原昆鹏）1月28日，市委常委、组织部部长费银普来到“五个一”联系点浚县善堂镇东王楼村，看望慰问党员群众，并向他们致以春节的祝福。

费银普一行首先来到新中国成立前入党的老党员耿爱华家中。一进门，费银普就上前握住了老人的手，亲切地和老人唠起了家常。费银普说，您是我们的功臣，希望您健康长寿，新年快乐。费银普随后为老人送上米、面、油等慰问品和慰问金。老人感动地说，谢谢党和政府一直记挂着我。

在村民谢秀真家中，费银普为老人送上了慰问品、慰问金和新年的祝福后，询问了老人的身体情况。老人激动地拿出花生不停地往费银普一

史全新检查供水、供热、供气等企业时要求为群众欢度春节搞好服务

本报讯（记者 张心致）1月28日上午，副市长史全新在市直有关部门负责人的陪同下，先后来到淇滨区环卫处、淇滨热力有限公司、市公交公司、淇滨第三水厂、刘庄车辆超限检测站、天伦燃气刘庄门站检查企业运行情况，看望慰问广大一线职工，为大家送去新春的美好祝福。

虽然临近春节，但所到企业依然在紧张有序运行。每到一处，史全新都要认真询问企业的经营运行、春节值班、有哪些困难和问题等情

朱言志到“五个一”联系点走访慰问困难群众时鼓励他们

坚定信心 自强自立

本报讯（记者 李雪婷）春节将至，带着温暖和祝福，1月28日，副市长朱言志来到“五个一”联系点山城区石林镇宋沟村，看望慰问困难群众，送去党和政府的关怀以及节日的问候。

朱言志先后来到村民范艳明、范花姐、范新明家中，向他们致以新春的问候，并送上慰问金和米、油等慰问品。

“年货准备得怎么样了，有没有困难需要帮助？”在范新明家中，朱言志关切地询问他家的生活情况，

我市中小学寒假作业“瘦身”

本报讯（见习记者 常瑞）省教育厅今年规定，小学一二年级不布置寒假作业；小学中高年级、初中布置的寒假作业各科总量不得高于平时每天的要求，确保学生有充分的自主安排假期活动的时间。我市各中小学按照规定，对寒假作业进行了“瘦身”。

1月20日上午，在淇滨区鹤翔小学，学生们陆续走出了校门，正式开始寒假生活。记者上前询问了一二年级的几名小朋友，他们说

学校没有布置寒假作业，只发了一张学生寒假实践反馈表，主要分为学习和行为两大内容。学习方面，低年级与中高年级之间进行了不同的区分，一二年级要求阅读两本书，每

送萧献士

（唐）皇甫冉

惆怅烟郊晚，依然此送君。
长河隔旅梦，浮客伴孤云。
淇上春山直，黎阳大道分。
西陵倘一吊，应有土衡文。
(选自《全唐诗》卷250-77)

【赏析】

此诗当为皇甫冉于唐代宗大历（766年~779年）初，在王缙河南节度幕府做掌书记时所作。萧献士由河南往郑中，作者同他过黄河，经淇上，走黎阳，一路送行。从诗中“惆怅”、“隔旅梦”、“伴孤云”、“西陵倘一吊”等词语中可以看出作者的情绪低沉，萧献士或作者自己一定有什么烦心之事。诗中“淇上春山直，黎阳大道分”，写的是淇水上卫地景色。

“邺中”：即古地名“邺”，又称“邺下”、“邺都”、“邺城”，在今河北

省临漳县西，河南省安阳市北。“烟郊”：月色朦胧或烟雾弥漫的郊野。“惆怅”：伤感，愁闷，失意。“长河”：黄河的别称。“旅梦”：旅人思乡之梦。“浮客”：谓四处漂泊的人。“西陵倘一吊，应有土衡文”：意为倘若到西陵吊唁魏武帝，应当有晋朝文学家陆机（字士衡）那样的《吊魏武帝文》；“西陵”，此指曹操陵墓。“士衡”：晋文学家陆机，字士衡。

皇甫冉，字茂政，安定（今陕西富平）人，避地来寓丹阳，耕山钓湖，放逐闲适。

“邺下”、“邺都”、“邺城”，在今河北

省长治县人，避地来寓丹阳，耕山钓湖，放逐闲适。

“邺下”、“邺都”、“邺城”，在今河北

省长治县人，避地来寓丹阳，耕山钓湖，放逐闲适。</